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Politika a — politikában.
Az érdek csúf, előttem legalább 

nagy o11 csúf szó, lm az én, az egyes 
ember vallja programújának, de bi­
zonyos tekintetben, mintegy megne- 
mesiil, idealizálódik, lm közczél, például 
egy vármegye vagy város boldogitá- 
sára czálzó törekvéseknek lesz a ru­
gója. Minden megyének, városnak, 
vagy a legutolsó falunak is megvan 
a saját különleges érdeke, de csúfol­
ják ezt bár — heliji haza fiság nah;, 
végeredményében mégis csak az álta­
lános jót és előrehaladást szolgálja 
tehát — közérdek.

Ibz a kis definíció jut eszembe 
most, a mikor a választási mozgalmak 
lavináját megindulni látom. — Hogv 
mi köze ezen helyes, vagy helytelen 
definíciónak a választásokhoz, azt is 
kifejtem.

Nagy élénkség van most az egész 
országban. A közélet porondja csak 
úgy porzik a küzdők által felvert 
óriási porfelhőtől. Prüszkölnek ágas­
kodnak már a szilaj paripák, az itt- 
ott elhangzó tüzes kortes beszédek.

Minket nem a mandátumokért 
való, hogy úgy mondjuk — tülekedés 
érdekel. Felőlünk lehet követ: Nagy

Péter, Kis János, bár nekünk is meg 
van a saját meggyőződésünk, lapunk 
politikai elvek és pártállások szolgála­
tára berendezve nincsen.

Maga a vármegyei képviselővá­
lasztás eredménye azonban mégis ér­
dekel sut — izgat. Bevalljuk sokszor 
eltépelődünk esélyein, mert igy vá­
lasztások alkalmával mindenkor úgy 
teszünk, mint ama bizonyos nagyon 
is szúmitgató kereskedő: megcsináljuk 
a mérleget, csakhogy egészen más 
szempontból, vagyis nem arra vagyunk 
kiváncsiak, hogy mit nyertünk mi, 
hanem, hogy mit nyert az általános 
érdek.

Előre bocsátásával annak, hogy 
általánosságban beszélünk és egyes 
személyeket bánta n, kiszerkeszteni, 
vagy pláne pellengére állítani nem 
akarunk, lássuk csak azt a mérleget.

Bizony, — tekintsünk vissza bár év­
tizedekre, be kell vallanunk, hogy az 
eredmény szomorú, a mérleg — vesz­
teséggel záródik.

Voltak e vármegyének igen de­
rék képviselői, tele önzetlenséggel, tel­
jes jóakarattal, tettek is itt-ott egyet- 
m ást, de ha az általuk a köznek 
okozott hasznot mérlegre tesszük, alig- 
alig nyom összes tevékenységük egy ,

pár szemernyit, kiábrándulunk egészen, 
sajogni kezd a hátunk és vállunk, mert 
érezzük, hogy egyesek lépcsőnek hasz­
nálták fényes karrierjeikhez, mások­
nak meg ama bizonyos szamárlétra 
volt, a melyen úgyszólván, minden ér­
dem nélkül kapaszkodtak a fejünk fölé.

Személyeskedés lenne felsorolni, 
ki mit tett, ki mit nem, vagy ki: mit 
tehetett volna? Hagyjuk tehát. Annyi 
bizonyos azonban, hogy mi talán egv 
kicsit tulkövetelők is vagyunk, mert 
a képviselői tevékenységet nem látjuk 
kimerítve egy-egy deputáczió felveze­
tésében, egy-egy koma, vagy só­
gor beprotezsáiásában, kineveztetésé- 
ben; potya jegy kieszközlése, egy-két 
stipendium kijárása sem — köztevé­
kenység, de igen az: a köz, kulturá­
lis intézmények gyarapítása, az álta­
lános vagyonosodénak, jólétnek elő­
mozdítása, a czéltudatos ipari, gazda­
sági kereskedelmi politikának felkaro­
lása, hathatós támogatása, megyénkre 
kiterjesztése szóval és tettel, utánjá­
rással, kilmcseléssel, ha kell a kido- 
batás veszélyeinek nyakunkra zuditá- 
sával is.

Mutasson fel bárki is képviselőink 
számlájára évtizedek óta valami ma­
radandót, országos jelentőségű alkotást,

TÁRCZA.
Tulipánok.

i.
Hazánk egén sötét felhők,

Hegyen-völgyön árny, borii; 
Zászlónk körül csatát vesztve, 
Honfi szivünk búval lelve . . . 

Gyászba merül, szomorú !

S perez alatt a gyász elillan ....
Derűs ég süt egyszerre ;

Szivünk felgyűl szent tüzlángban, 
Virulva nő csodaszámban . . . 

Tulipánok erdeje!

H.
Kis tulipán, aranyos virágom ....

Hadd csókolom büszke ketyhedel! 
Legszebb virág le vagy a világon, 

Melegágyad : a honszeretet!

Honszerelet édes tulipánja,
Deli' mentőnk, gyönyörű aránk . . 

Te légy nekünk a győzelmi pálma,
. . . Diadalra te segítsd hazánk!

III.
Kinyíltak a tulipánok!
Bűbájos az illalárjok.

Palotákban és kunyhókban,
Hova elszáll — büszkén szerte . . . 
Alvó szivek ébredeznek,
. ■ ■ Lángoló honszeretelre !

Csodatevő tulipánok!
Ezer áldás szálljon rátok . . .

Forrasszátok össze hazánk 
Fgg ér lésben, gondolatban;
Legyen dicső s oly hatalmas,
Szabad és nagy, mini volt hajdan /

IV.
Bűvölő a hivatáslok tulipánok !
Fiainkat vissza közénk ti hívjátok . . . 

Koldusbotot rózsafáim varázsolva,
- Fölragyog az aranykor szép magyarhonba!

Magyar ipar, gépek hajók, gyáralkotás!
Boldog a nép, gyöngy tesz élte, — hire csodás, 

Uj világba is elszáll a hírnév hamar,
— S gyorshajón jő vissza közénk . . . milljó

Imagyar!
SZFXÜHÖI JÓZSEF.

Egyiptom.
Irta: Dr. Tanárky Árpád.

VIII.
Thebae városa a Nílus jobb partján 

terült el, ott, hol a mai Luxor és Karnak 
is állanak ; a hol a parti nagy sik területen 
egész a lybiai begyekig volt a metropolis, 
azaz a halottak városa: a sírok, mauzóleu­
mok, templomok csoportja. Ott látjuk a Kurna 
nevű kis arab falu mellett ezt á templomot, 
melyet I. Seti építtetett Ammon istenség 
tiszteletére.

A görög irók szerint abban az időben 
volt a templommal kapcsolatosan egy hires 
iskola is, ahol a király tiai taníttattak az 
előkelő családok és tőpapok gyermekeivel 
együtt.

A tudományok meglehetős magas fokon 
állottak mái akkor az egyiptomiaknál.

Különösen művelték a vallásos irodal­
mat és költészetet, az orvostudományokat, 
csillagászatot, mértant, a művészetek közül 
az építészetet, szobrászatét és zenét.

Több ezer papyrus tekercsekből álló 
könyvtáraik voltak Thebaeben s késői)!) 
Alexandriában, de ezek legnagyobb része 
elpusztult.

Bent a lybiai sivatag begyei között 
van az a kopár völgy, hol a régi egyiptomi 
emlékek legérdekesebbjei, a királysírok lát­
hatók. A leghatalmasabb faraók : a X Vili.

Felkérjük azon olvasóinkat, akik a mutatványszámokat vissza nem küldötték, hogy az előfizetési összeget szíveskedjenek beküldeni.
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pár ilyen nagyobb szabású cselekede­
tet, vagy közben járást, azonnal kala­
pot emelünk előtte. Csakhogy nem 
mutathat fel. Ellenben mi • ujjal mu­
tathatunk reá az okos szomszédokra, 
akik meg tudtak alkudni a helyzettel, 
akik még kurucz elveik szegre akasz­
tása árán is, talán sokak előtt nem 
morális, de vármegyéjük, városuk jö­
vője szempontjából mégis expiálható 
alapon rájöttek arra az igazságra, hogy 
egy jó, befolyásos képviselő volta- 
képen evőkanál, ama bizonyos hn- 
sos fazekakhoz.

Istenem, hol vannak azok a vár­
megyék és városok mi hozzánk képest 
ahol a képviselők nem csupán becsü­
letes, jóravaló magyar emberek, ha­
nem egyúttal befolyásosak is ? Tes­
sék csak megfigyelni, hogy veteked­
nek egyes helyeken még a mai ideális, 
megtisztnltnak tartott korban is egy- 
egy eleven miniszterért, államtitkár­
ért, vagy politikai notobilitásért.

Ha tehát Tolnavármegye a múlt­
ban nem futkosott az úgy nevezett 
nagy emberek után, mentse akkori 
pártállása, mondjuk kuruczhazafisi , 
de hogy ha ezután — ha talán nem is 
éppen most, a mikor az „alkotmányhoz 
hű“ képviselők úgy szólván inventár sze­
rint vétetnek visza a t. Házba, de 
legalább a jövőben mindezt meg nem 
cselekszi: botor és ostoba ! Akkor jár­
jon tovább is nyakig érő sárban, 
Stephenson korbeli vasúton, a gőzhajó 
pedig még csak ne is fütyüljön neki.

B.

Állandó csendőrlaktanya.
A jövő lm 1-én Szekszárdon már csen­

dőr szárny parancsnokság fog székelni. Ez 
most már bizonyos. A csendőrség laktanyája 
azonban a szekszárdi lakás viszonyok miatt 
eddig sem volt bizonyos, mert hol ide, hol 
oda kellett a csendőrségnek költözködnie,

KÖZÉRDEK

még pedig mindig olyan helyre, a mely, vagy 
a csendőrségnek, vagy a közönségnek és a 
hatóságnak vagy egyszerre valamennyinknek 
a lehetőleg legalkalmatlanabb, legczélszeriit- 
lenebb volt.

A mostani laktanya is távoleső és el­
dugott helyen van, messze a központtól, a 
közigazgatási és rendőri hatóságoktól, de a 
csendőrséget esetleg igénybe vevő közönség- , 
ségtől is. Valósággal kérdezősködni kell ut- 
czáról utezára keresgélve, mire megtalálhatja 
valaki valahol a város végén. A szárny pa­
rancsnoksággal együttesen a legénység lét­
száma is szaporodik s a magasabb katonai 
parancsnokságnak mindenesetre magasabb 
igényei, helyesebben mondva követelményei 
vannak; minélfogva éppen nem bizonyos, j 
hogy a mostan bérben levő laktanya meg 
felel e egy ilyen magasabb parancsnokság 
követelményeinek, sőt bátran mondhatjuk, 
hogy setnmikép sem felel meg.

A mostani laktanya először is a város 
középpontjától nagyon is távol eső és eldu­
gott, majdnem szélső utczában van. Másod­
szor pedig azért nem. mert ott már egy szárny­
parancsnokságot a felszaporodott legénység­
gel együtt alkalmas módon elhelyezni nem 
lehet, tehát szűk és ezélszerütlen.

Nézzük csak rövidesen, hogy lakás te­
kintetben minő követelményei lehetnek egy 
ilyen magasabb parancsnokságnak. Legelőször 
is szükséges, hogy az egész csendőrség egy 
ugyanazon épületbe legyen elhelyezve, igy 
czélszerííségi és kényelmi szempontok szóla­
llak a mellett is, hogy a szárny parancsnok­
nak, a szakaszp trancsnoknak alkalmas tiszti 
lakás megfelelő mellékhelyiségekkel és ud­
vartér álljon rendelkezésére, s hogy megfe­
lelő lakásuk legyen a nős járásőrmesternek 
esetleg őrsvezetőnek is; tehát ime szükséges 
két tiszti és két altiszti magán lakás.

Ezenkívül van a tulajdonképeni lak­
tanya udvartérrel, mellékhelyiségekkel, tiszti 
és altiszti iroda-helyiségek kel, előszobákkal, 
egy kis konyhakerttel, baromfi udvarral és 
a legénység számára megfelelő gyakorló 
térrel. Sőt figyelemmel arra, hogy az egész 
vármegye területére Szekszárdiad történik a 
kivezénylés, a jövő menő, hivatalos ügyek­
ben a vidékről jelentkező csendőrség szá­
mára még külön fentartott helyiség is 
szükséges.

Másodsorban szükséges, hogy úgy a 
csendőrség és közigazgatási hatóságok közt 
levő folytonos hivatalos érintkezés, mint a 
közönség szempontjából is a laktanya lehető­

leg a város központjához köze1, mindenki ál. 
tál könnyen megtalálható helyen legyen.

Ezen, úgy a csendőrség, mint a kö­
zönség szempontjából jogos követeimén v 
megvalósítására nézve felvetjük az eszmét 
és a város tanácsának és képviselő testüle­
tének szives figyelmébe ajánljuk az: állandó 
csendőr laktanya építését

Ott van, a város tulajdona a Virág-ut- 
czában az a nagy üres telelt, a melyen az 
árvaháznak kellett volna épülnie; közel a 
vasútállomáshoz, közel a központban lévő hi­
vatalokhoz és a városunk forgalm it lebonyolító 
közutakhoz, szóval czélszerübb, alkalmasabb 
helyet nem is lehetne kiválasztani — mivel 
hogy nincs is.

Itt, ezen az üres telken lehetne igen 
alkalmos állandó csendőr laktanyát építeni.

Az építési költségeket, amint tudomá­
sunk van róla, egyik pénzintézetünk mcgfe 
lelő reális alapokon szívesen fedezné. A vá­
rosnak csupán az építkezésre való telket 
kellene adnia. A lakpenzek bőven fedeznék 
nem csak a telek árát, hanem az építkezési 
költség törlesztési részleteit is és igy bizonyos 
idő múlva a város értékes épület birtokába 
jutna.

Annyi bizonyos, bogy ezzel a kérdés­
sel mihamarabb foglalkozni kell, kivált, ha a 
város rendőri szolgálatra is csendőrséget kap, 
mert ezt sem tudja megfelelően elhelyezni.

VÁRMEGYE.
Tolnavármegye rendkívüli 

közgyűlése.
Tolnavármegye törvényhatósági bizott­

sága folyó hó 19-én rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Dory Pál alispán a közgyűlést a kö­
vetkező beszéddel nyitotta meg.

Alig egv hónapja, hogy rendes tavaszi 
közgyűlésünk tartására együtt volt a tör­
vényhatósági bizottság. Akkor sötét felhők 
tornyosultak hazánk égboltozatán és aggo­
dalmas szívvel vettünk egymástól búcsút; 
nem voltunk bizonyosak benne, hogy a reánk 
nehezedő absolutizmus meglépett alkotmá­
nyunkat nem teszi-e teljesen tünkre ?

Nem akarva a sebeket feltépni, me­
lyek a hazafiak szivét érték, de örömmel

és XIX. dynastia uralkodóinak temetkezési 
helye ez ; itt vannak a sziklába bevésve a 
gyönyörű faragványokkal és festésekkel dí­
szelgő katakombák, melyek kivüb'ől semmit 
sem árulnak el, mert hisz épen az volt a 
czél, hogy a holttest úgy él legyen rejtve, 
hogy az utókor rá ne akadjon soha.

Negyven sir létezéséről tudunk, de eddig 
még csak 21-et fedeztek fel.

Midőn egy király trónra lépett, meg­
kezdték a sir készítését s évről-évre tovább 
építették és díszítették; minél tovább ural­
kodott, annál nagyszerűbb lett tehát a föld­
alatti palota ; némelyik a hegy mélyébe vezető 
folyosók, termek és csarnokok egész tömkele­
gévé nőtte ki magát ily módon. Midőn aztán 
a király meghalt s a hosszú temetési szer­
tartás befejeztetett, befalazták a nyitást s 
úgy elrejtették, hogy senki reá ne találjon, 
nehogy úgy járjanak, mint elődeik a pyra- 
misokat építő fáraók.

Ramasseum.

A nagy Ramses király alkotásainak 
egyik legnagyszerübbike ez az u. n Ramas­
seum, mely szintén a tbebei necropolison áll.

Fogadalmi templomnak lehetne ezt ne­

vezni, mert Ramses hálából építtette az 
isteneknek, hogy a kbéták élleni harczában 
megsegítették. Mint már említettem, Ramses 
az ázsiai khétákkai vívott háborújában nagy 
veszélyben forgott s csak személyes bátor­
ságának köszönhette megmenekülését. Erről 
a csatáról egy Pentaur nevű költő, aki 
egyúttal pap is volt, hős költeményt irt, 
melyet a Ramasseum falaira véstek fel.

Itt találták meg egy földalatti üregben 
a király múmiáját is.

Itt látjuk a Ramasseum nyugoti portion­
ját, mely előtt egy gránitból faragott óriási 
Ramses szobornak romjai hevernek. Egy 
nagy ülőszobor volt ez, melynek magassága 
171/2 méter lehet, a vállalt szélessége 7, a 
mutató ujj 1 méter hosszú. Itt volt a király 
kincstára is, hol a feliratok szerint temérdek 
arany és ezüst volt felhalmozva s a könyv­
tár, melynek felirata ez : gyógyintézet a lé­
lek számára. Egy másik csarnokban a 
boltozaton az égboltot s a csillagokat látjuk 
ábrázolva ; volt itt egy 365 ül kerületű arany 
kör, mely az év napjait s a csillagok járását 
mutatta; ezt Kambyzes perzsa király vitte 
el, midőn Egyptomot elfoglalta és kifosztotta.

Monmon szobrok.

A tbebei mezőkön, a Nílus által öntö­
zött termékeny szántóföldek közepeit mért- 
földekre ellátszik az a két óriás ülőszobor, 
melyet a régi görög irólc Metnnon szobrainak 
neveztek s a világ 7 csodái egyikének tartottak.

Tulajdon képén III. Amenhotep király 
szobrai ezek; egyik teljesen hasonmása a 
másiknak, amint azt másutt is mindenütt 
látjuk a régi egy p to mi emlékeknél. A vallás 
értelmében ugyanis minden embernek lelke 
két részből áll, melyek a halál után széjjel 
válnak, szükséges volt tehát mind a két 
lélek számára szobrot emelni, hogy azokba 
vissza szállni tudjanak.

A görög mythologia szerint ezek a 
colossusok Menmon aethiopiai királynak 
lithon és Aurora (a hajnal) fiának szobrai ; 
beszélték, hogy a szobor minden reggel 
harmonikus sípoló hangot ad, evvel üdvözli 
anyját, a megjelenő hajnalt. Ezen hangot 
minden hajnalban hallották a régi utazók, 
ami valószínűleg a külső levegőnek hirtelen 
való felmelegedése által jöhetett létre. Azóta, 
hogy a szobron javításokat végeztek, már 
nem hallani reggelenként ezt a hangot.

Emeli az <tri|-yat (i a testsúlyt, megsza». 
teti » Mhtlgést, ráladttot, éjjeli izzadiat

Tüdobategsegek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti csomagolási.

F. Hoffmann-La Koche &. Co. Basel (Srájc),

.-.éX -

ßß jRoehé*
Kapható értőéi rendeletre a gyófyseertárak- 

ban. — Ára Uvegenkint 4.— korona.
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konstatálom, hogy mint hazánk történetében 
már szokszor, a tavaszi levegő hatása a der­
medt életnek most is véget vetett s alkot 
Hiányunk fájának terebélyes gulyáit kifa- 
kasztotta.

Felkent alkotmányos királyunk talán 
megsokalva a garázdaságokat, melyeket fájó 
szívvel tapasztalt, mintegy varázsütésre vé­
get vetett a hosszú pusztító válságnak és 
lehetővé tette az alkotmányos kibontakozás 
megvalósítását és nem kormány kinevezéssel 
adott vezért a nemzetnek, hanem a nemzet 
vezéreit hívta meg a kormányra.

Olyan aktus ez, mely a legnagyobb 
örömmel tölt el pártkülönbség nélkül minden 
huzatot s a legnagyobb reményekre jogosít. 
F.z örömnek nyilvánítását ez alkalommal nem 
hallgathatom el s arra kérem a bizottságot, 
hogy az öröm, a béke jegyében bízva kezd­
jük meg alkotmányos feladataink teljesítését, 
hogy a nem rég szétkergetett országyülés, 
—. miután újból összehivatott, — megkezd 
hesse működését. (Általános helyeslés és élénk 
éljenzés).

Az alispán megnyitó beszéde után 
Forster Zoltán tb. főjegyző felolvasta a kép­
viselő házat összehívó, már ismert királyi 
leiratot, a melyet a jelenvoltak állva hallgat­
tak meg. Ebből kifolyólag a közgyűlés ér­
tesíteni határozta a központi választmányt, 
hogy a választás megejtésére szükséges elő- 
intézkedéseket a törv. határidőn belül tegye 
meg s a választás határnapját tűzze ki.

Miután az elnök alispán a jegyzőkönyv 
hitelesítésére dr. Leopold Kornél és Bodnár 
István bizottsági tagokat kijelölte, a közgyű­
lést bezárta.

A jegyzőkönyvet azonnal hitelesítették 
s áttették a központi választmányhoz.

— Képviselőválasztások határnapja. A
vármegyei központi választmány e hó 20-án 
Dőry l’ál alispán elnöklésével tartott ülésé­
ben elhatározta, hogy az országgyűlési képvi­
selő választások vármegyénk területén 1000. 
évi április hó 30-án hétfőn tartatnak meg. 
A választásokra vonatkozó hirdetmények a 
legközelebbi napokban szét fognak küldetni.

A szobrok magassága 191 > méter, de 
nem egy kőből vannak faragva, minta romok­
ban heverő Ramses szobor, hanem négyszög­
letes kövekből vannak összerakva, tehát mű­
vészi értékük nem is olyan nagy, mint amszé.

A tliebci necropolis még egy nevezetes 
épületcsoportja az u. n. medinet-ahui templom.

Több különböző korból való részletek 
vannak itt összeépítve, a legrégibbet a 
XVlll-ik dynastia uralkodói építették, köz­
tük a hires Hatsepszu királyné is, aki úgy 
jutott a trónra, mint II. Katalin czárné 
(troszországban t. i. férjét megölette s erő­
szakkal ragadta magához az uralmat. Fértias 
természetű, erélyes uralkodó volt, aki szemé­
lyesen vezetett hadjáratot a távoli Funt or­
szágába s a képes feliratokon is mint férti 
van vadászjelenetekhen megörökítve.

Az épület többi szárnya újabb eredetű,
• pitéitek hozzá a XIX ík dynastia tagjai s 
a Ptolomeusok is, mely utóbbi korból való 
részletekben már a görög Ízlés dominál.

Itt látjuk az oszlopcsarnok belsejét, 
a 170 méter hossiu hypostilt, melyből a 
kisebb helyiségek egész sorozata nyílik ; 
ez 111. Ramses Ramesseuma, hol valószínűleg 
maga a király lakott.

F.z az uralkodó nagy nevű elődjének 
11. Ramsesnek nemcsak nevét vett# tel, 
hanem mindenben annak példáját követte.

A belső szobák falain láthatók a király 
magán ideiének egyes jelenetei megörökitve ; 
látni amint trónusán iil s nejei, vagy mint 
o felirat nevezi „szép arczu társnői“ pálma 
levélből készült legyezővel legyezik s virá­
got nyújtanak neki; egy másik képen sak-

HÍREK.__ I
— Miniszteri kiküldött. Lampel Vilmos 

pénzügyminiszteri titkár a szekszárdi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál megvizsgálta a fo- i 
gyasztási adóügy kezelését s a legnagyobb 
rendet és pontosságot tapasztalta.

— Kitüntetett ezredes. A király Fabri- 
czius Győző ezredesnek, a budapesti 1. 
honvédgyalogezred parancsnokának a har­
madosztályú vaskora rendet adományozta. 
Annak idején Fabricius ezredes olvasta fel 
a képviselőházat feloszlató királyi kéziratot.

— Előléptetés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter Vattai) Miklós szekszárdi kir. tör­
vényszéki fogház felügyelőt a X ik fizetési 
osztályba nevezte ki.

— Esküvő. Dr. Haggmássy Zoltán j
központi járási szolgabiró c hó 17 én tartotta 
esküvőjét Szekszárdon Tóth Büzsikével, Tóth \ 
Károly és neje Schwarczkopf Henriin úrnő i 
leányával. Az esküvő, melyen mint nászna- j 

I gyök a menyasszony részéről Rosmayer ] 
Fcrencz nagybirtokos, a vőlegény részéről 
pedig Bajó Pál főszolgabíró vettek részt, a 
legszűkebb családi körben folyt le. A fiatal 
pár nászúira ment.

— Adótiszti vizsga. Mohai] Sándor 
dunaföldvári adóhivatali gyakornok jó siker­
rel tette le az adótiszti vizsgát.

—- Kitüntetés. Víg Albert iparoktatási 
főigazgatónak, kir. tanácsosi czimet adomá­
nyozta a király.

Halálozások. Tolnavármegye székhá­
zén, éppen a feltámadás magasztos ünnepén, 
liusvét első napján gyászzászló hirdette Tol­
navármegye tisztikara egy érdemes tagjának 
elhunytat Dr. Pót Radó völgység! járási 1 
orvos, a bonyhádi g. hitvallású ev. algim­
názium felügyelője halt meg rövid szenvedés I 
után, életének 60-ik évében Konyhádon. A 

I közbecsülésnek örvendett, keresett orvost,
: 1() én nagy részvét mellett kisérték örök j 

nyugalomra. Elhunytéról a család a követ- 1 
ltoző gyászjelentést adta ki: Alulirottak, úgy 
a magunk, mint a rokonság nevében is, fáj­
dalomtól megtört szívvel jelentjük Dr. Pót 
Radó járási orvosnak, a bonyhádi ág. hitv. 1 
ev. algimnázium felügyelőjének folyó évi 
április hó 14. napján, rövid szenvedés után, 
életének 60-ik évében történt gyászos el 
hunytál. A boldogultnak hült tetemei f. évi 
április hó lóén d. u. 5 órakor Bonyhádon 
az ág. hitv. ev. sirkertben fognak övük

kozni látjuk a királyt s a 3000 óv előtti i 
sakktábla alig külömhözik valamit a maitól. I

_ Esnó-
Elhagyva Luxort, tovább hajózunk 

fölfelé a Níluson. Nemsokára egy népesebb 
helyhez Estiéhez érünk, melynek házai kö­
zött nem kevésbé érdekes romokra találunk. ; 
itt volt hajdan Latopolis városa, hol Hathor 
istennőt • annak szent állatát a Latos nevű j 
halat imádták.

A régi egyptomiak vallásában is bent 
volt a lélekvándoilás tana; hitték, hogy az 
ember lelke a halál után külömböző állatok 
testébe vándorol s innen eredt az állatok 
tisztelete. A szent állatokat a papok tartot­
ták s kimúlásuk után bebalzsamozták őket 
épugy mint az embereket. Százával találjuk 
a bikák, farkasok, macskák, karvalyok, Ibisek 
B más egyébb állatok múmiáit.

Az edt'ui templom.

Sokkal jobb karban maradt reánk az 
Esnétól nem messzire fekvő Edfui templom; 
melynek képekkel ékeskedő 36 méter magas 
pylouja inár messziről feltűnik.

A templom Oziris és Izis fiának : Ilorus 
istennek van szentulve, kit karvaly fejjel 
szoktak ábrázolni s ki a görögök Apollójá­
nak felelt meg.

Az épület a ptolomeusok korából való, 
abból az időből, midőn Egyptom a macedó­
niai Nagy Sándor birodalmának romjaiból 
phoenix madárként újra életre tért s mintegy 
másodvirágeásHt élte. Vége volt akkor már 
Thebae hatalmának, az ország fővárosa 
Alexandria lett s mindenben a görög ízlés 
és görög befolyás kezdett érvényesülni.

— Folytatjuk. —

nyugalomra tétetni. Bonyliád, 1906. április 
hó 14 én. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett! Özv. Dr. Pót Radóné szül Lujpczig 
Klementine, az elhunyt özvegye. LajpczUj 
János, az elhunyt ipja.

A régi patriarchialis világ egyik köz- 
becsUlésbcn álló alakja, hunyt el a napok­
ban Tolnán. — Geiger Flórián építőmester halt 
meg életének 90-ilt évében, végelgyengülés 
következtében. Földi maradványait folyó hó 
18-án délután ö órakor általános rész­
vét mellett helyezték a családi sirboltba 
örök nyugalomra. Temetésén a vidékről is 
sokan jelentek meg. Az engesztelő szent mise­
áldozat ugyanaznap délelőtt 10 órakor volt 
a tolnai plébánia-templomban. Ä derék öreg 
ur a régebbi időben messze földön ismert 
kiváló építőmester volt, a szomszédos vár­
megyékben is nem egy templom, vagy impo­
záns épület hirdeti nagy szaktudását, minden­
kor szolid alapon nyugva vállalkozását. A 
családja által kibocsátott gyászjelentés sze- 
rint gyászolják : özv. Dosch Edéné sziil- 
Geiger Terézia, özv. Dicenty Gyuláné szül. 
Geiger Paulina, Geiger Gyula, Wéber Já- 
nosné szül. Geiger Róza, Geiger Károly, 
özv. Fröhlich Ferenczné, szül. Geiger Antó­
nia, gyermekei. Geiger Ádám, özv. Wunder­
lich Józsefué szül. Geiger Mária, özv. Slier 
Ferenczné szül. Geiger Borbála testvérei. 
Wéber János veje. Geiger Gyuláné szül. 
Lipovnitzky Erzsébet, Geiger Károlyné szül. 
Fedorcsák Valéria menyei. Özv. Breslmayer 
Gyuláné szül. Doscli Róza, dr. Dicenty Géza, 
Dicenty László, Nits Istvánná szül. Dicenty 
Flóra, Juhász Kálmánná szül. Dicenty Sarolta, 
Dicenty Dezső, Dicenty Paula, dr. Dmnes 
Pálné szül. dr. Geiger Valéria, Geiger Edith, 
Geiger Flórián, Geiger Gyula, Wéber Kál­
mán, Wéber János, özv. dr. Dicenty Gyu- 
láné szül. Wéber Erzsébet, Wéber Lajos, 
Wéber Dénes, Geiger Ottmar,• Geiger Vic­
toria, Gcjger Károly, Frölich Flóris, Fröhlich 
Mariska férj. Tencziinger Istvánné unokái. 
Breslmayer Tibor, Breslmayer László, Bresl­
mayer Erzsébet, Juhász Kálmán, Juhász 
Martba, Dicenty Dénes, Dicenty Kálmán, 
Dicenty Béla, Dicenty Ilonka, Wéber János, 
Wéber Margit, Wéber Bandi, Wéber Kálmán, 
Tenzlinger Edith, Tenzlinger István, Fröhlich 
Irén, Dosch Rlza dédunokái. Nits István, 
Juhász Kálmán, Tenzlinger István, dr. Die­
nes Pál unoka vui. Dr. Dicenty Gézáné szül. 
Schönfeld Irma, Dicenty Lászlóné szül. 
Győry Sarolta, Wéber Jáuosné szül. Krtitska 
Ilona, Wéber Kálmánná szül. Gyimóthy 
Mariska, Fröhlich Flóriáné szül. Hörl Irén, 
özv. Dosch Gyuláné szül. Puchler Riza unoka 
menyei.

— Eljegyzések. Szemerei Ma/A'ouíc/t László 
honvédhuszár hadnagy folyó hó 16 án tar­
totta eljegyzését Dombóváron Le.xa Edittel, 
Lexa Zenó dombóvári biró leányával. — 
Bacsaloki Matiegka Ede Mátyás eljegyezte 
Széles Fcrencz kölesdtengeliczi vasúti állo­
másfőnök leányát, Szeréül.

— Április 11-ike az iskolákban. Az 
április ll-iki törvényes nemzeti ünnepet az 
idén a húsvéti szünidő miatt most szerdán 
tartották meg az iskolákban. így a szek­
szárdi főgimnáziumban Wigand János igaz­
gató hazafias beszédet mondott, a diákság 
pedig elénekelte a szózatot és a himnuszt.

— Uj főispánok. Baranya vármegye fő­
ispánjává Benyovszky Móricz grófot, Somogy- 
vármegye főispánjává pedig Kapostsfy Jenő 
kaposvári ügyvédet és volt képviselőt neve­
zik ki.

— Tulipán majális. A szekszárdi tulipán­
kert hölgybizottsága Dőry Pálné úrnő elnök­
lete alatt f. hó 20-án ülést tartott. Azt ha­
tározták, hogy a tervbe vett mulatságot nem 
május elsején, hanem május 12-én tartják 
meg A mulatság a vármegyeház kertjében 
kezdődik, étetekről, italokról vendéglős utján 
gondoskodnak s esetleg táncz lesz a vár­
megyeház nagytermében. A mulatság előké­
szítésére egyébként egy szükebbkörü hölgy­
bizottságot küldenek ki, amelynek tagjai : 
Dort) Pálné elnök, továbbá Kovács Dávidné, 
Tihanyi Domokosné, Holub Jánosnc, Tékus 
Vilmosné és Háry Lászlóné.

— Hegyközségi gyűlés. A jobbremetei 
hegyközség Szekszárdon a városház nagy-
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termében folyó hó 22 éu délután 3 órakor 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal : 
1. Az évi munkaterv megállapítása. 2. A 
hegyőrök létszámának megállapítása 3. A 
költségvetés megállapítása. 4. Esetleges in­
dítványok.

— Áthelyezés. Baló Aladár dévei adó­
tisztet, a miniszter a szolgálat érdekéből a 
szekszárdi kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— A képviselőválasztások. Az ország- 
gyűlési képviselő választási mozgalmak vár­
megyénkben is megindultak. A vármegye 
mind a hat választókerületében a független­
ségi és 48-as párt bontotta ki a zászlót. A 
párt a kerületekben husvét hétfőn tartotta a 
jelölő gyűléseket, melyeket Szekszárdion Bocid 
Vilmost, Bonyhádon Véber Jánost, Küles- 
den Benyovszki/ tlezső grófot, Pinczehelyen 
Rátkay Lászlót, Paksra Szluha Istvánt és 
Szakoson Színim Jánost jelölték. A szakcsi 
válásztókerület választóinak egyik része Luxa 
Zenó dombóvári községi bírót, a szekszárdi 
választó kerület választóinak egy része Szabó 
Károly alsónyéki ev. ref. lelkészt jelölte, — 
ki, a mint értesülünk, Szekszárdon holnap 
d. u. 5 órakor mondja el programúi beszédét. 
Boda Vilmos ugyanaz n ip tart beszámolót Bé­
tán és Bátaszéken. A bonyhádi választókerü­
letben is volt mozgalom. A választók kill - 
döttség utján Dőry Pál alispánt kérték fel 
a jelöltség elfogadására, alispánunk azonban 
a múlt kedden táviratilag, majd csütörtökön 
előszóval is kijelenté, hogy ezidő szerint a 
mandátumra nem pályázik.

— Szekszárd községi adója. Tolnavár­
megye törvényhatósági bizottsága jóváhagyta 
Szekszárd r. t. város 1906. évi költségveté­
sét és az összes állami adók után 32'1, a 
földadó kivételével a többi adónem után 
13 3 0 o községi adó kivetését engedélyezte.

— Inzultált gazdatiszt. László Antal 
szilfáspusztai gazdatisztet erélyes fellépése 
miatt kellemetlen inczidens érte a minap, 
amennyiben nehány embere tettleg inzultálta, 
úgy hogy a gazdatiszt most ágyban fekvő 
beteg.

— Alapszabály-jóváhagyás. A gyönki 
kaszinó módosított alapszabályait a belügy­
miniszter jóváhagyta.

— A dinamit. Darin Lidi őcsényi elvált 
asszony ellen Klingenstein Radó gyönki la­
kos azt a feljelentést tette, hogy az őt arra \ 
akarta rábeszélni, hogy Bekkel' Katalint di­
namikai ölje meg. A megejtett nyomozás 
során a csendőrség Darin Lidi őcsényi lak­
házának pinczejében tényleg talált 22 drb j 
dinamittöl tényt. Darin Lidi azonban tagadja, í 
hogy ő Klingensteint merénylet elkövetésére j 
felszólította, sőt tagadja, hogy a dinamitnak 
pinczejében létéről tudomása lett volna s ! 
azt adja elő, hogy Klingenstein őt a múlt ' 
hetekben Gyünkről kocsin Űcscnybe vitte, 
a mikor ő ennek szerelmi ajánlatát elutasí­
totta, Klingenstein e feletti bosszúságában tette 
ellene a feljelentést s a dinamitot is ő tette 
pinezéjébe, hogy feljelentését valószínűsítse. .

— A rokkant iparos segély alap alap­
szabályai. A szekszárdi általános ipartestület 
rokkant iparos segély alapjának alapszabá- ! 
lyait a .belügyminisztérium azzal küldte 
vissza, hogy láttamozásit nem alkalmasak, 
mert az alapszabályok szerint a szóban forgó 
alap létesítését az iparos testülettel szerves 
kapcsolatban tervezik, holott az ipartestület 
czélját az ipar törvény értelmében a rokkant 
iparosok segélyezése nem képezheti s igy az 
ipartestület kebelében ily alapot nem létesít­
het. De nincs kifogása a minisztériumnak 
az ellen, ha az ipartestület a rokkant iparo­
sok segélyezésének méltánylást érdemlő esz- ! 
méjét propagálja s a kezdeményező lépéseket 
megteszi, de a segélyezéssel az ipartestület 1 
csak külön önálló szervezettel biró egyesület 
vagy szövetkezet keretében foglalkozható. '

— Tilos a dohányzás. Városunk rendőr- i 
kapitánya a következő üdvös rendeletet bo j 
csátóttá ki: Szekszárd r, t. város rendőr- j 
kapitányi hivatala. 841 szám kig. 1906. 
Rendelet. Az 1879. évi 40-il< t.-cz. 141. § a 1 
alapján a közbiztonság és a közrend érető- j 
kében a Szekszárd Szálló nagytermében tar­
tandó szinieloadasok tartamára a nagyterem- , 
ben, valamint a lépcsőházból a nagyterembe 
vezető előteremben nemcsak a dohányzást,
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hanem oda az égő szivarral vagy ezigarettá- 
val való belépést és az előteremben a gyufa- 
gyújtást is ezennel eltiltom. Akik a jelen 
rendelet ellen vétenek, a fentebbi törvény- 
szakasz alapján 600 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel, vagyontalanság esetén pedig meg­
felelő elzárással fognak büntettetni. Szekszárd, 
1906. április hó 17-én. Molnár, rendőrkapi­
tány.

— Állandó műkedvelői kiállítás. Főúri 
körökben mozgalom indult meg egy jóté­
kony czélu állandó amateur kiállítás létesítése 
czéljából. Az alkalomszerű rövidtartamu ki­
állítások által eddig elért eredmények igazol­
ják a tervezett állandó kiállításnak létjogo-
anltűií ivót A 1* lA I IC 4-.( non ••Aunt nnl.nt n 1«/» a*. ainiinimuii loom «om.i> n tc^;*

szerényebb munkával is minden műkedvelő, 
annak tagja lehet minden magyar honpolgár. 
E kiállítások nemcsak serkentik a műkedve­
lők ambiczióját, hanem cselekedetre is kész­
tetik, miáltal azok fokozatos fejlődése sem 
maradhat el. A szervező-bizottság felhívja 
mindazon műkedvelőket, akik a kréta, szén 

I és tusrajz, az aquarel, olaj, porczellán és 
tivegfestészet, a szobrászat, a fa égetési mun­
kák, nemkülönben a kézi ügyességre valló 
egyéb munkák egyikével foglalkoznak, jelent­
sék be czimiiket Hohlfeld Lajos földbirtokos, 
mint a szervező-bizottság elnökénél Buda­
pest, Vas-utcza 15/a szám, aki a tervezett 
kiállítás iránt érdeklődőknek prospektust szí­
vesen küld.

— Névváltoztatások. Breitenstein Antal 
és hasonnevű kiskorú fia varsádi lakos veze­
téknevének Berényire — Polliik Salamon 
bonyhádi illetőségű, budapesti lakos vezeték­
nevének Párkányra kért átváltoztatását a 
belügyminiszter megengedte.

— A kártyázás vege. Husvét vasárnap­
ján Horváth Vincze Gasztonyi vásártéri 
korcsmájában Szekszárdon Sándor László és 
Adám Antal, akik ott Nagy József Prant- 
ner, Gyurkovics Lajos, Munkácsi István, 
Munkácsi József Pintér János, Pók József 
és Závodi György társaságában mulattak, 
kártya játszás közben összeszólalkoztak. A 
nézeteltérést Ádám Antal úgy oldotta meg, 
hogy Sándort egy szőlőkaróval fejbeütötte és 
pedig oly erővel, hogy nyomban összeesett, 
mire a kórházba szállították. Felépüléséhez, 
minthogy agyrázkódást szenvedett, nincs 
remény. Ádámot is utolérte végzete, mert a 
velők mulató társak, látván Sándor súlyos 
sérülését Adámra vetették magukat, jól el­
verték, sőt meg is szurkálták.

— Erdősítési jutalmak. A földmivelés- 
ügyi m. kir. minisztérium Tolna vár megye 
területén az 1905. év őszén és tavaszán tel­
jesített erdősítések után Bálaapáti község 
volt úrbéreseinek 75 kor., Czikó község volt 
úrbéreseinek 150 kor. és Nagymányok köz­
ség volt úrbéreseinek 45 korona jutalmat 
adományozott.

— Rozoga községháza. Mucsi község 
ódon és alacsony községháza repedezik, a 
tanácsterem amúgy is szűk és sötét, az anya­
könyvi hivatal pedig egyszersmind a segéd- 
jegyző hálószobája is. Ideje volna, ha a köz­
ség a mai kornak megfelelő uj épületet 
állítana.

— Segély a siketnémák Intézetének. A
kaposvári siketnemák intézete javára a vár­
megye területén összesen 258 kor. 31 fillér 
folyt be, mely összeg az intézethez elküldetett.

~ Bábaösztöndljak. A belügyminiszter 
által Tolnamegye részére engedélyezett négy 
— egyenként 180 koronát kitevő -— bába- 
ösztündijat a szekszárdi bábaképző tanfolyam 
következő hallgatóinak ítélte oda az alispán: 
Sebőn Péterné szül. Spiegl Mária bikácsi, 
Stenger Antalné szül. Elmauer Katalin né­
metkéri, Zarth Henrikné szül. Taubert Mar­
git györei és özv. Kovács Bálintné szül. 
Kovács Erzsébet dunaföldvári lakosoknak. 
Az ösztöndíjak a miniszteri rendelet értelmében 
kötelezettségekkel járnak. Mindenik nyertes 
Írásban kötelezi magát, hogy az oklevél meg­
szerzése után az alispán által kijelölt he­
lyen fog letelepedni, és onnan öt éven belül 
el nem költűzhetik. Ellenkező esetben köte­
les az ösztöndíj összegét visszafizetni. Jelen 
esetben csak özv. Kovács Bálintnét kötelez­
ték az alispán által kijelölt helyre telepedni, 
a többi három illetőségi helyén marad.
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— A villanytelep kibővítése. A város 
átiratára a villanytelep igazgatósága Scher- 
baum Henrik főmérnököt küldötte ki Szek- 
szárdra, ki is a telepet dr. Hirling Ádám 
polgármester és kejős Károly mérnök jelen­
létében megvizsgálta. A főmérnök a telep 
kibővítéséről tervet és költségvetést fog ké­
szíteni s ennek alapján fog a város intéz 
kedni a helyzet javítása iránt.

— Állatbiztosítás. Mucsi község lakói 
Kardos Ferencz kezdeményezésére és Je­
szenszky Andor útbaigazításai szerint köl­
csönös állatbiztosítási egyesületet alakítot­
tak, mely7 üdvös intézmény hivatva lesz kár­
pótolni a szerencsétlenséget ért gazdát és 
nem lesz kénytelen kölcsönhöz fordulni, ha 
esetleg baleset éri. Husvét hétfőn volt az 
alkuló gyűlés. Elnököknek Mayer Károly 
plébánost és Farkas György jegyzőt, pénz- 
tárnoknak Noth Miklóst és ellenőrnek Kar­
dos Ferencz kántoriamtól választották meg.

— Tolvaj cseléd Csankó Géza hátai 
lakos tanítónál volt cselédként alkalmazva 
Sárközi Róza 13 éves czigányleány. A szarka 
természetű czigányleány szolgá hitadójától 
többféle fehérneműt ellopott és anyja laká­
sára vitte. A csendőrség mindkettőt letar­
tóztatta.

— Megrágalmazott bíró Dálnoky Sán­
dor bölcskei korcsmáros neje ellen a múlt 
év őszén ifj. Varga Fcrenczné javára a 
dunafoldvari járásbirósági végrehajtó végre 
hajtást foganatosított, Dálnoki és felesége 
elkeseredésükben a végrehajtó és többek 
előtt azt mondották, hogy Vargáné azért 
nyerte meg a pőrét, mert Baksay László 
dunaföldvári albirónak, aki ez ügyben Ítéle­
tet hozott, váltót Írtak alá. -— Ezen rágal- 

i utazásukért f- hó 18-án kerültek a szekszárdi 
kir. tvszéknél a vádlottak padjára s Dálnoki 

I Sándort 240 kor. pénzbüntetése vagy 10 
! napi fogházra, feleségét pedig 100 korona 

pénzbüntetésre vagy 5 napi fogházra ítélték 
cl. Az Ítélet ellen a kir. ügyészség és vád­
lottak is fellebbeztek.

— A „mártír“ jutalma. Király József 
szoczialista vezér, tolnai kőmi vés, ezelőtt 
körülbelül egy hónappal került a szekszárdi 
törvényszék fogházába egy népgyülés alkal­
mával mondott, rágalmazó beszéde miatt. 
Nevezettnek a húsvéti ünnepekre Budapest­
ről a szoczialis egylet a büntetés enyhítésére 
100 koronát küldött.

— Tyuktolvajlás. Paskó Andrásáé és 
Steiner Rozália kajmád-pusztai lakosok sza­
badon levő es nyílt tyúkóladtól összesen 15 
drb tyúkot ismeretlen tettesek elloptak.

— Verekedés. Mayer János decsi-hegyi 
lakost régi haragosai Leopold János és Bib­
iing János megtámadták és alaposan elverték. 
A támadókat feljelentették.

— Szurkálás. E hét hétfőjén délután 
5 óra tájban Szekszárdon, Csatárban Német 
Mátyás József 20 éves földműves legény 
súlyos szúrt sebet ejtett Steiner József 19 
éves legény társán. Steiner több társával 
Csatárra ment piuczézni, ahol csakhamar 
tánezra perdültek. E közben jött oda Német 
s Zsődő Ferenczet, aki később felhagyott a 
zenéléssel, ezért pofon ütötte. Steiner békiteni 
igyekezett Németet, mire ez mellén a szív 
lelett megszórta. A sérült legény az első 
pillanatban azt hitte, hogy csak ütés érte s 
hogy elkerülje a verekedést elfutott. Mintegy 
100 lépésnyire futhatott azonban csak, a 
mikor összerogyott s az utárokba esett. Ko­
csin szállították haza s a vizsgálatot megej­
tett dr. Komáromy Gyula városi tiszti orvos 
megállapította, hogy a szúrás a tüdőt is érte, 
miért a legényt a kórházba szállították. A 
súlyosan sérült legény felépülése, minthogy 
a belső vérzés megszűnt, remélhető.

“ Rálőtt támadóira. Nagy Mihály Ist­
ván és Szánté) Ferencz szekszárdi lakosok 
régi haragosai Német Mártonnak, mert ez 
sonkáinak ellopásával őket gyanúsította, llus- 
vét hétfőn d. u. Nagy és Szántó megtámad­
ták Német házát, az ajtót, ablakot betörték 
s midőn már a lakást támadták Német forgó­
pisztolyból rájuk lőtt. A lövés ugyan nem 
talált, de a támadók mégis visszavonullak. 
Feljelentették őket.

— Tolvaj csavargó. Szinkó Ferenc/, 
helynélküli csavargó f. hó 7-én éjjel Duna
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földváron a Rottcr-féle vendéglő istállójából 
Gödön István és több társa különféle ingó­
ságait ellopta s azután megszökött. A csend- 
őrség elfogatása iránt intézkedett.

— A czigányok garázdálkodása. Újabb
időben nem csak a helybeli, hanem a vidéki 
czigányok is előszeretettel látogatják Szek- 
szárdot s különösen a sióagárdiak, mint 
legközelebbiek jönnek gyakran. Legutóbb 
Halat) Mán és Kolompár Rozi Német Jó­
zseféé éléstárából lopott el két sonkát, Pct- 
rovics Róza és Kolompár Fáni pedig Bo- 
zsoki Gyürgyné házánál akarták a kamrát 
teltölni, de ebben a hazatérő háziak meg­
zavarták őket s átadták a rendőrségnek.

— urammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophon. Hogy mi mindent talál még fel az ember' 
Mar repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messzisegre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak képét es kepes már lefotografálni a hangot is 
hgy csöpp elmesen szerkesztett óramű, egy kis tű réz 
tulcsci és egy osszekarczolt kaucsnk lepény scgitségé\rel 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb a 
legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kacza1'- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
híres ének es zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát egykén 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta- 
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártak 
s jo marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetcs uraimék udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót 
az éneket, a muzsikát ! Grammophónok kaphatók (illáéi 
(inni Anni J könyvkereskedésében Szekszárdim.
I gv anott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók 1 1 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik’ 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.

— Tolvaj fuvaros. Schultheis- Kon rád 
mórágyi fuvaros a nagymányoki kőszén bá­
nyából szenet szállított, útközben betért a 
Kismányok melletti nyúl csárdába, a hol meg­
pillantotta Kovács György bányamunkást, 
a ki meglehetős részeg állapotban az istálló­
ban feküdt. Schultheisz gondolt egyet s mi­
kor az istállóban csak ketten maradtak, 
a boldogok álmát alvó Kovács zsebeit kiku­
tatta és 20 kor. 32 till, pénzét ellopta, de 
rajta vesztett, mert a lopott pénzt nála meg­
találták s feljelentették.

Borszék.
Ha Székelyföldtől jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt hires vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt [ledig Tolnában, bikavér Ilonában,
Borivóktól népes, venyigés világ vau,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar néplólek ösereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral

Tolna.
Póttartalékosok segélyezése. Vettük 

következő levelet. Tekintetes Szerkesztő i 
kr! Kérjük, hogy jelen sorainknak b. lap 
jában helyet adni kegyeskedjék.

A „Casino“ ban f. évi márczius 15-én 
tartott bal vacsorán a bevonult szegénysovsu 
póttartalékosok családjainak fel segélyezésére 
mozgalom indult meg. A jelen voltak ezen 
mozgalom felkarolására és a befolyandó pénz­
összegnek a helybeli szegcnysor.su bevonult 
póttaltalekosok családjai közt való szétosz­
tására minket, alulírottakat kértek fel és 
bíztak meg.

Szívesen álltunk az ügy szolgálatába, 
hisz kedves kötelességet ruháztak ránk ak­
kor, a mikor azzal bíztak meg bennünket, 
hogy ama családokért tegyünk valamit, a 
melyeket az alkotmányért folytatott kiizde- 
cln vihara elsősorban érintett.

L czélra az itt megnevezett urak a 
következő összeget adományozták :

Kocli Richárd 5, Stern Árpád 10, 
Strassen Ármin 5, Buchet' Ádam 2, Széké- 
'C8r István 5, Anaigl Ferenez 2, Klein Tibor 
A 1 özsér Miklós 2, Bucber József 5, Dr. 
‘"-ily Géza 10, Buday János 10, Hága Mi- 
'% ó, Kg le Adolf 3, Szily János 5, Sebőn

Közérdek

Béla 5, Krausz Béla 10, Pirgi Ferenez 5, 
Nábm József 2, Perien Ferenez 2, Buday 
László 2, Sebőn Józset 2, Kram mer Bernát 
2, Perler József 2, Berger Géza 2, Krammer 
Miksa 5, Fichtl Jakab 2, Török Gábor 2 
koronát. Befolyt összesen 114 korona. Kiadás 
2 korona 04 fillér. Marad 111 korona 96 
bllér. Ezen összeget a következő 9 póttar­
talékos családjának juttattuk : Ulrich András, 
Müller Ferenez, Kelemen János, Bencze 
József, Herbstsommer Mihály. Szűcs Lajos, 
Beresi Pál, Horváth János, Fruzsina Mihály 
Lgy-egy családra 12 korona 44 fillér esett! 
Köszönjük a tekintetes Szerkesztő ur ama 
szívességét, hogy lehetővé teszi nekünk a 
nyilvános elszámolást.

Tolna, 1900 április 16.
Hazafias tisztelettel

Stern Árpád, Dr. Szily Géza,
Tőzsór Miklós, Buday János.

Simontornya.
Artézi kútfúrás. Simontornyáról írja 

apunk egy barátja: Az ártézikut fúrását 
17 én megkezdtük és azóta éjjel nappal sza­
kadatlanul megy a munka. Sajnos azonban, 
még csak 20 méterre haladtunk, mert a 10 ik 
méter után egy 6 méteres kőréteget találtunk, 
melynek átfúrása bizony lassan és nehezen 
ment. Most a 20-ik méternél vörös agyagra 
akadtunk, melynél a fúró elég jól működik.

Dombóvár.
Hangverseny. Özv. üőrg Vilmusné 

i cndezesével (toll és Tárnái/ zongoraművé 
szék hangversenyt rendeztek Dombóváron 
husvét másnapján. A hangversenyt Bar- 
bari ni énekművésznő néhány szép dallal is 
kedvesebbé tette s szép délutánt szerzett a 
válogatott közönségnek

TANÜGYI HÍREK.

Tolna vármegge kin tanfelüggelőjétől.
910 sz.
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Az „Eötvös Alap “ vezetősége, mely 
a tanítók érdekében évtizedeken át sok 
üdvös intézményt létesített, melegen ajánlotta 
figyelmembe a Nemzeti Baleset Biztositó 
Társaság legújabb intézményét, mely a gyer­
mekek biztosítását uzóluzza baleset ellen dij- 
visszatéritóssel.

Midőn ezen intézményt melegen aján- 
I lom a tisztelt tanító urak figyelmébe, egy­

úttal jelzem, hogy említett biztositó társaság 
pécsi képviselősége kijelentette előttem, hogy 
a tisztelt tanító urak, kik ezen biztosítás ügyét 
felkarolják, rendes jutalékban részesülnek, 
ezenkívül a Tolnamegye területén megkö­
tendő biztosítások első évi tiszta jövedelmé­
nek 5°/o át évenként egy általam megjelö­
lendő tanügyi czélra fogja fordítani. A megye 
tanítóságának érdekeit tartván szem előtt, 
ezen jövedelem felét a magyar nyelv tanítása 
körül érdemeket szerzett tanítók, tanítónők 
és óvónők jutalmazására, másik felét a ki­
váló tanulóknak vizsgálati jutalomkünnvek- 
kcl való ellátásába fogom fordítani.

Szekszárd, 1906. április 16.
Hazafias üdvözlettel

Tihanyi Domokos
kir. tanácsos, kir. tanfelügyelő.

Tani tó választás jóváhagyása. A m.
kir. vallás ós közoktatásügyi miniszter 
Németh István oki. tanítónak a tolnanémedii 
ág. ev. elemi iskolához történt beválasztását 
jóváhagyta és egyben megengedte, hogy az 
ottani tanítói fizetésnek 800 koronára való 
kiegészítésére utalványozott 664 korona ál­
lamsegélyt 1906. femuír 12 tői ezen tanitó 
fizetésére fordíthassa az iskolaszék.

Polgári iskolai tanárok szünidei 
tanfolyama. A polgári iskolai tanárok és 
tanárnők számára f. évi julius havában

5

szünidei tanfolyam lesz Budapesten. A kér­
vények május 5-ig adandók be a kir. tan- 
felügyelőséghez. A fölvett hallgatók 100—100 
koiona segélydijban részesülnék és ingyenes 
elszállásolást nyernek. A tanfolyamra 20-an 
vétetnek fel. Czélja e tanfolyamnak az el­
méleti ismeretek felújítása és gyarapítása.

trés tanítói állomás. A ladományi 
rk. tanítói állomás üresedésben van. Állam­
segélye 356 korona.

1000 korona. A Gindliesalád község­
hez tartozó Kistengelicz pusztán a birtok 
felparczellázása miatt az uradalmi iskola 
megszűnt. Az egyes vevők elhatározták, hogy 
községi iskolát létesítenek szept. 1-jére. A 
főszolgabíró a tanitó javadalmazásáról most 
vette fel a jegyzőkönyvet, a mely szerint a 
községi iskolaszék a tanitó fizetését 100 ko­
ronában állapította meg. Szép dolog ez egy 
pusztai iskolaszéktől, mert bizony sok köz­
ségben van oly tanítói állomás, mely 1000 
koronán alul van, ezek vegyenek példát a 
kistengelicziektől.

Nyugdijfelemeléa. Hamvas Péter 
csibráki rk. tanitó nyugdíjigénye a földil­
letmény betudásával 894 koronáról 1134 
koronára emeltetett fel. Kardos Ferenez 
mucsi rk. tanitó nyugdíjigénye a gazd. ism. 
oktatási dij beszámításával 1348 koronáról 
1448 koronára, Wágner József bátaapáti 
ág. hitv. ev. tanitó nyugdíjigénye 1000 ko­
ronára emeltetett fel.

Nyári menedékházak bejelentése. 
A kir. tanfelügyelő felhívta az összes köz­
ségek. elöljáróit, hogy hozzá f. évi julius hő 
ö-ig jelentsék be, hogy hol nyílt meg tény­
leg a nyári menedék ház.

Nyugdíjintézetbe felvétel. Kinkel 
György paksi ág. hitv. ev. tanitó, 1906 
április 1-től 800, Kirchner Lajos izményi 
ág. hitv. ev. tanitó 1905 febr. 16-tól 800 és 
Hajas György bölcskei rk. tanitó 1906 
május 1-től 800, Tolnai Béla magyarkeszi 
rk. tanitó 1905 márczius 1 tői 640, Németh 
Irén felsőleperdi rk. tanítónő 1905 decz. 
1-től 800, Himmel Szilvia tamási községi 
óvónő 1904 október 16-tól 600 és Kis Sán­
dor bonyhádi ág. hitv. ev. tanitó 1906 má­
jus 1 -tói az országos tauitói nyugdíjintézetbe 
felvétetett.

Nyugdíjigény leszállítás. Bencze Sán­
dor bölcskei rk. tanitó nyugdíjigénye 1060 
koronáról 772 koronára szállíttatott le.

SZÍNÉSZET.
A szabadkai színtársulat Szekszárdon.

Budapest megszaporodott színházai sok 
jeles vidéki erőt vontak el, valami túlságos 
szerencsés nem volt a szinikerületekbe való 
beosztás sem, mivel megszüntette az igazga 
tők egymással szemben való szabad verse- 
nyct, igy biz az utóbbi években műélvezet 
tekintetében nagyon szomorú napok virrad­
tak mi reánk szekszárdiakra, elszoktunk a 
színházba járástól, bár még igy is elég jó 
eredménnyel távoztak egyes társulatok.

Örömmel konstatáljuk, hogy dr. Farkas 
Ferenez szabadkai színtársulata a jobbak 
közé tartozik, sőt bizvást elmondhatjuk róla, 
hogy évtizedek óta nem volt nálunk ily je­
les társulat. Régebben már egészen megszok­
tuk a kimustrált primadonnákat, a hatvan 
éves, fogatlan bős szerelmeseket, a meg sem 
hangolható zongora-zenekart, Farkas Ferenez 
társulata értékes művészi anyagot rejt ma­
gában, nem csak, hogy szebbnél-szebb hangú 
énekesnői, énekesei vannak, de az összjáték 
is kifogástalan, alig van szinész ki dereka­
san helyt ne állana, a ruhák, díszletek is 
igen szépek, a rendezés, sőt, mi vidéken rit­
kaság, a zenekar is jó erőkből van össze­
válogatva.

Az eddig bemutatott darabok minde- 
nike az utóbbi évek műsorából való. Kár, 
hogy a közönség még mindig nagyon is em­
lékében tartja az előző szezonok siralmas 
előadásait, s csak lassan melegszik fel.

Hisszük azonban, hogy ez a jövő héten 
már nem igy lesz s Szekszárd intelligenciája
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tömeges megjelenésével honorálja a derék 
igazgató igazán pártolást érdemlő áldozat- 
készségét.

Tudósítónk részletesen követkczókep 
számol he az előadásokról:

Dr. Farkas Ferenc* a szabadkai szín­
ház igazgatója színtársulatával f. hó 14-én 
városunkba érkezett es előadásait f. hó 15-én, 
husvét vasárnapján meg is kezdette.

A társulat, melynek 36 tagja és 
külön zenekara van, kiíogastalan, magasabb 
igényeknek is megfelel, kitűnő énekesekkel 
rendelkezik. így különösen fel kell említe­
nünk Ruzsinszkij Ilonát, ezt a derék szí­
nésznőt, a ki szép, erős és kellemes hangjá- 

-v-al csakhamar meghódította a közönséget. 
tSzékely Gyulának pedig oly gyönyörű bari- 

on hangja van, hogy a közönség tapsa alig 
a kart szűnni a vasárnapi előadásban. Kifo­
gástalanul és szépen énekel Aradi) Aranka, 
Szalontay Ferike, valamint Várady Jolán 
s a férfiak közül Kalmár József tenorista.

Vasárnap János vitézt adták, Kukon- 
cza Jancsi volt Arady Aranka operett-szub- 
rett énekesnő. Iluskát Szalontai Ferike 
énekesnő játszotta. Bagó, trombitás Székely 
Gyula bariton énekes volt. A franczia ki­
rálykisasszonyt Ruzsinszkij Ilona személye­
sítette. Ezek voltak a főszereplők, akik ritka 
szép hangjukkal, kedves és jó játékukkal 
sok tapsot arattak és a közönség kedven- 
czeivé lettek. A mellékszereplők is mind 
beváltak, szóval kitűnő tagokkal van dolgunk.

Hétfőn a Csöppség énekes vígjáték 
adatott elő. E csinos darab szereplői közül 
különösen Farkas Ferenczet és Váradi Jo­
lánt kell kiemelnünk, kik valóban művészie­
sen játszottak. Váradi,Jolán naiva, a csöpp­
ség leánya, oly kedves színpadi alak, hogy 
a hallgatóság folyton tapsolt mellette. Jól 
játszik, eleven, kedves színésznő. Dengelegi 
Raróthy Antal, Lend Nagy Imre, Márta 
Markovits Margit és Gajdosné Székely Janka, 
valamint Sára Szelényi Emilia is igen jól 
megálltak helyüket.

Kedden, f. hó 17-én „A bort“ adták. 
Kitűnő volt Raróthy Antal és Markovics 
Margit. Mély érzéssel, művésziesen játszottak, 
ki is jutott nekik a tapsból bőven. Riizsinszky 
Ilona szép hangjával ismét zajos tapsokat 
aratott, a szép magyar dallokat meg kellett 
ismételnie. A többi szereplők is mind jól 
megállták helyüket. Közönség azonban gyé­
ren volt, pedig e kitűnő társulat pártfogást 
érdemel.

Szerdán a Drótoslólot adták szép, 
összevágó előadásban- Nagy Gizella, Sz. 
Szalag Teréz, Szalontay Tériké s a férfiak 
közül Kalmár József, Székely Gyula igen 
szépen énekelt, úgyszintén Aradi Aranka is, 
ki Zsuska tót cselédleányt festői öltözetben 
alakította. Kitűnőek voltak Nagy Imre 
(Gunther bádogos) s kivált Bogyó Zsiga 
(Pfefferkorn Farkas Lipót) ki kaczagtató 
játékát helyi apróságokkal fűszerezte. De a 
többiek is mind derekasan helyt álltak.

Csütörtökön a Pillangó kisasszonyt, 
pénteken a Baccarat czimii darabot mutat­
ták be szintén kitűnő előadásban. A jövő 
hét műsora pedig ez:

Vasárnap d. u. Falu rossza, este El­
némult harangok, hétfőn este Gül baba 
először, kedden Gül baba, szerdán Titok, 
csütörtökön Paraszt becsület és A minisz­
ter előszobájában, pénteken Diák élet, 
szombaton Gül baba.

A minden tekintetben kiváló, derék 
társulatot ismételten ajánljuk a nagyközön­
ség szives figyelmébe.

Az Egyesült „Szegzárd Tolnamegyei 
Nőegylet“ mérlege. Az 1905. évben bevétve 
3270 kor. 78 fillér, kiadása 2777 kor. 51 
fillér, pénztári maradványa 493 kor. 27 fillér 
volt. Az egyesület összes vagyona 24381 
korona. A nemes czélu egyletnek élén özv. 
dr. Sass Istvánná, Tihanyi Domokosné és 
Ágoston Istvánná úrnők állanak, akik fárad­
hatatlan tevékenységet fejtenek ki.

SPOET.

A pécsi lóverseny. Említettük már, 
hogy a folyó hó 29 és 30-ára kitűzött pécsi 
lóversenyt a képviselőválasztások miatt el­
halasztják. A pécsi lóverseny-egylet Apponyi 
Géza gróf elnöklete alatt tartott ülésén a 
versenyek napját május 5 és 6-ára tűzte ki.

GAZDASAG.
Gazdasági választmányi ülés. A tol­

namegyei gazdasági egyesület választmánya 
május hó 3-án délelőtt 9 órakor Szekszárdon, 
a vármegyeház kistermében Jeszenszky An­
dor elnöklete alatt választmányi ülést tart, 
melynek legfőbb tárgya a szokásos tehen­
én iisződijazások helyének és idejének meg­
állapítása lesz.

Gazdaértckezletek. A múlt évben 
lezajlott gazdasági cselédbérmozgalmak a 
tolnamegyei gazdákat arra késztették, hogy 
a vármegyei mezőgazdasági munkásviszo­
nyokat egyöntetűen rendezzék; e végből a 
jövő hó folyamán a megyei járások székhe­
lyein gazdaértekezletek lesznek tartva, és 
pedig: Gyünkön május 7-én d. e. 9 órakor, 
Pakson május 8-án d. e. 9 órakor, Szek­
szárdon május 9-én d. u. 3 órakor, Bong- 
háidon május 10-én d. e. 8 órakor, Dom­
bóváron május 10-én d. u. 3 órakor és 
Tamásiban május 11-én d. e. 8 órakor. 
Az érdekelt gazdák a járási főszolgabirák 
által lesznek a megjelenésre felszólítva.

HIRDETÉSEK.

II üzlet áthelyezés. II

Tisztelettel tudatjuk üzletfeleinkkel 
és a nagyközönséggel, hogy újonnan 
felszerelt, kifogástalan technikájú

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Nőegyleti illés.

megyei Nőegylet“ f.
Á „kSzegzárd-Tolna- 

hó 29-én délután 3 
órakor a róni. katli. ovoda nagytermében 
tisztújító közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő : 1. Titkári jelentés, 2. 
2. Jegyzőkönyv felolvasása, 3. A múlt évi 
számadások előterjesztése, 4. A jövő évi 
költségvetés megállapítása, 5. Esetleges in­
dítványok, 6. Tisztujitás.

a Martin féle házból

a Kaszinó Bazár épületébe
helyeztük át, hol a legmesszebbmenő 
igényeknek is a legnagyobb gyorsaság­
gal és pontossággal felelünk meg és igen 
jutányos á r o n vállaljuk el bármily 
nyomdai termék előállítását.

Tisztelettel értesítjük arról is a tisz- 
1 telt közönséget, hogy május hó folya­

mán üzletkörünket

papír-, rajz­
ás írószerkereskedéssel

bővítjük és o téren is a legelőzékenyeb- 
ben, feltétlen szolid árukkal állunk t. 
vevőink rendelkezésére.

Becses és jóindulatú támogatást kérve, 
maradunk

kiváló tisztelettel

Báter János ezég.

2136. sz.
tTkTTgoe.

Hirdetmény. 3—3

Alsóitól)» községnek telekkönyvi betétei 
az 1886: XXIX., az 1889: XXXVI11. és 
az 1891 : XVI. t.-czikk értelmében elkészít 
tetvén és a nyilvánosságnak atadatv an, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:'

1. hogy mindazok, kik az 1880: XXIX, 
t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján, — ideértve
- g.oknak az 1889: XXXV 111. t.-czikk 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XV1. t.-czikk 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889: XXXVIII. t.-czikk 7. 
§-a és az 1891 : XVI. t.-czikk 15. § b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-czikk 
22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-czikk 
15. §-a alapján való mellőzését megtámadni 
kívánják, e végből keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1906. évi október lió 15. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem liosz- 
szabitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkünyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogv mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben
— ideértve az utóbbi § nalc az 1889: 
XXXVili. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt
kiegészítéseit is a tényleges birtokos
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1906. 
évi október hó 15. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog

ö. nogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülírt eseteken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkünyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — 
ide értve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889: XXXVIII. t. czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1906. évi október 
lió 15. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkünyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a lelek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerit 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A szekszárdi kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság 1906. márczius hó 24.

Markovich Jenő,
kir. tszóki bíró.

Pénzkölcsön!
Házakra, földbirtokokra I., II. hely 
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyititelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
39—52
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Fisch 1 Lajos ...tf cpulct-aaz- 
talos, a „1‘irnitzer József és l'iai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb ős legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részlet fizetősek re is. 
Azon kivit! nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Eladó bikák.
Az ózsákj gazdaságban 8 drb 

^-1’4 éves simenthali bony­
hádi tenyészbika eliuló. Venni 
szándékozók forduljanak az intézó'ség- 
hez Ozaák-puszta; posta: Szek-
szárd. „ „

/ — /

érbeadó korcsma.
Becsen, a vasúti állomás köze­

lében levő igen jó forgalomnak örvendő' 
korcsmámat azonnal bérbe adom ked­
vezd feltételek mellett.

Komáromi Ferencz tulajdonos
Becsen. 2__3

Közérdek

Értesítés.
hoayVri 8ZerenCsém a mélyen tiaztelt közönség tudomására hozni,

Szekszárd Szálló nagyvendéglőt
ti* r6f ,"r,ih'Í tTm- MiVcl I>edi» főtörekvésen, a* naírv-

^J££LT* 'gényeh,ek !«»<•. kérő,,

hzekszárd, 1906 április 4.

2-2
TótZbx O-37-ULla,

nagy vendéglős Szekszárdon.

lobb even át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

TTWi mr>

l)r. Sch mied t t». íőtörzsorvvos és fizikus hires

fül-olaj a 4—4
meggyógvitja az időleges süketséget, fül­
folyást, liilzugiist, sőt az idült nagvothnllást. 
Egyedül Török József gvőgyszertárá- 
ban Budapest, Király-utcza 12. sz. kapható 

használati utasítással együtt.
Ara üvegenként 2 írt.

KORONA SZESZ
mely biztosa, 1 ős gyökeresen gyógyít köszvényt, Csuzt, rheumát 
es egy eb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógy hatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Ecjy Meg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemze közi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén.

Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely varosba vagy községbe. - Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.

Az Universal-Fluid
gyógyít csuzt, koszvenyt, reumát náthát és influenzát, 
minden meghűléstől, vagy rándulástól eredő kéz, láb és 
derekszaggaíást, makacs börviszketegséget, fog és fej­
fájást. A kimerült izmokat és idegeket felüditi ős erősiti,
amit számos orvosi ős magán elismerő levél bizonyít! 
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 1 kis próba- 
üveget, melyet mindenki ingyen, postabérmentesen kap. 

1 decin üveg 1 korona ötj fillér, 8 drb 
portómentes, ti kis próbáit veget if kor.,
12 kis üveget 5 kor. portómentesen 

utánvétellel küld a
,, Vörös kereszt“ gyógy hír Temesvár.

Budapesti főraktár :
Török József gyógy szertára Király-utcza 12. és 

Andrássy-ut 20.

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón linóm és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi- 
‘eie hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa \a - v réz fúvó hangszer, húr stb. stb., 
iev_ REMENY, legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzéket át nem olvasta, mely 
ing>on I-H le-vili ént ve küldetik Budapest­
ről, Király-utca 58. sz Zenekarok teljes 
tvlszvreh-.se a legolcsóbb árakon. Külön 
költs.-gvet.'s díjtalanul. Kivitel a világ 
mi mien részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák .-s «cimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
26-52

Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

Első styríai

kötögépgyár
Fogl J. L. mügépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító 

műhely. *,;_M

Ha köszvényben, reumában szenved,
11 w ,v'8^rltitez/.«n semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

Dr_Flesclvfele RÖSZVény - SZOSZt,

ni.ly csú/.t, ko.zyónyt, reumái, k.-z-, lát.-, hát- ás derék- 
.)&*, kezek en lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás,

neammlaehol szármázó fájdalmakat és daganatokat hiztosab- 
n K7«»gyit. mint bármely ma« kiiIai• vagy belső gyógyszer.

,I 11 Kgi'iividobti idő alatt észlelhető, még a legn-glbb
*•'" na 1 is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nőm hasz- 

■alt. Kapható a feltalálónál e« egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
»Magyar Korona-1 gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
Iliül*],esti főraktár: Törik Jó sM gyógyszertáraiban 

Budapi'st, VI., Khály-u 12. és Andrássy-ut 26.
uéj** üveg ára í kűri,na. Huz.aiiiuNahl, hassuk-

. 0 «Családi1* üreg ára 5 korona. 3 kis. vagy 2
*di“ üveg rendelésénél bennentve utánvéttel küldjük.

— __________________ 26 52
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Kincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KlliLMULZSiHOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
b 17.t«>s szer ; ezen híres balzsam által megakadályozza a fő­
fájást. koHzv. nyt, csuzt, rheumát, fog- és hátfájást, lábszag- 
gatast, kulikat, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egy »‘dull biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük- 
«.•ges. hogy minden háznál készenlétben legven. Egy nagv 
üveg 2 korona őő fillér, 3 üveg ti korona 55 fillér, bérrnentve

SÄ Grósz-Nagy Ferencz
gy.’Ky.MreMnrl Debrecen, Kossuth Lajos-utcza. Budapesten: 
lórok József gyógyszertárában, Király-utcza 12. Ugyancsak 
•zen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő, "Ä.1
debb illő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 dobot 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 2b-52

ii ffi
rl w-<n J [—|

íi'<
CQfcxo

%

0
fl

Pl
A

IN
|(l)
iM

H

N
tó

CGXD;cy



Ä

Értesítés.
.Van szerencsém Szekszárd és 

vidéke nagyérdemű közönségének szi­
ves tudomására hozni, hogy folyó évi 
május 1-én Szekszárdon, a Széchenyi- 
utcza 140. sz. alatt levő Martin-féle 
házban a Báter-nyomda helyén a mai 
kor igényeinek megfelelő

fehérnemű-, függöny- 
és vegytisztitó-intézetet

nyitok.
Midőn ezt a n. é. közönség tudo­

mására hozom, biztosítom arról, hogy 
főtörekvésem lesz mindenkor üzlet­
feléim bizalmát teljes mértékben ki­
érdemelni.

Szives pártfogást kér 

kiváló tisztelettel

j_4 Helfer Károlyné.

Női kalap-divatteim
ZZUIIIZZ
Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 

közönségének szives ügyeimébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgyközönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd,

Széchenyi-utcza.

Közérdek 1906. április 21.

n n
Mit igyunk?

Bori és vizet, d e csakis

BORSZÉKI 6Vi6VBORVIZET
a legegészségesebb és egkellcmesebb üditő italamely

talán az egész világon!
Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­

lemes összetételű víz, amely kivívta a külföld bámulatát is.
Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 

drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforvások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

l)c most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üditő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/io literes palaczk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. M) fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősüknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítok visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál.Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné füszerkereskedőknél.

30-
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BATER JANOS

KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat

és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

lszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy szeszes Italban 
egyformán adható az Ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudla 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 
ntra és szerencséjéhez segített és sok embernek 
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszönő írásokkal telt könyvet díj- és költség- 
mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. 47—52

COZA INSTITUTE
(Dept. 569),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. —■ Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„RUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javitó műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek 42-42

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
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